



Consejo de Ministros

Elecciones municipales en noviembre

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA SIDO ENCARGADO DE PREPARAR EL DECRETO DE CONVOCATORIA

La ración de pan de las cartillas de tercera se aumentará en cincuenta gramos a partir de octubre

SAN SEBASTIAN.—En la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular de San Sebastián fué facilitada la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer en el palacio de Ayete, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

El Gobierno acordó celebrar elecciones municipales en el próximo mes de noviembre y encomendó al ministro de la Gobernación la preparación del decreto de convocatoria.

Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el gobernador civil de Avila y el juzgado de primera instancia e instrucción de Arenas de San Pedro.

Canje de notas estableciendo relaciones diplomáticas entre España y Arabia Saudita.

Proyecto de ley sobre aprovechamiento de montes comunales. Normas sobre concesión de participaciones en el Fondo de Inspección de las Corporaciones locales.

Expedientes de indultos y libertad condicional de presos.

Se fija el precio del estaño, Se declara de interés nacional la fabricación de penicilina, y se abre un concurso entre entidades españolas para llevarla a cabo.

Se dispone el aumento en 50 gramos al día, a partir del próximo mes de octubre, del racionamiento de pan a las cartillas de tercera.

Subasta de obras en caminos. Se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

za de familia; otra, por elección de los organismos sindicales radicantes en el término municipal, y otra, por elección que harán los concejales designados en los dos grupos anteriores, de una lista de candidatos representantes de entidades económicas, culturales y profesionales residentes en el Municipio. La lista de la que se elija esta última tercera parte será propuesta por el Gobernador Civil de la provincia y contendrá un número de elegibles tres veces superior al de concejales que hayan de designarse.

El alcalde, por su carácter de delegado del Gobierno en el término municipal, será designado por el ministro de la Gobernación en las capitales de provincias y en los Municipios de más de diez mil habitantes. En los demás Municipios el nombramiento corresponde al Gobernador Civil.

Las elecciones municipales, a que antes hacemos referencia, se registrarán con arreglo a las normas de la nueva ley de Administración Local. Los concejales de cada Ayuntamiento serán designados por terceras partes: una parte, por elección de los vecinos cabe-

Schuman continúa haciendo gestiones para formar Gobierno en FRANCIA

PARIS 1.—Schuman ha continuado sus conversaciones con los dirigentes políticos, pero no espera terminarlas antes de mañana. Declaró a los periodistas que no tenía la intención de intentar formar un Gobierno compuesto exclusivamente por republicanos populares. El grupo radical de Marie ha prometido su colaboración.

Un Gobierno para una semana

En la votación de confianza a Schuman votaron a favor los socialistas, republicanos populares, radicales socialistas y algunos moderados; en contra, los comunistas, y se abstuvieron principalmente los degaullistas y diputados derechistas.

Se cree que, a pesar de la mo-

ción de confianza. Schuman tendrá que afrontar grandes dificultades para formar Gobierno, ya que socialistas y radicales parecen inclinarse a no participar. Algunos observadores creen que el Gobierno que se forme no durará más de una semana.

Schuman entrega a la O. N. U. el palacio Chaillot

Schuman ha conferenciado con algunos de sus más íntimos colaboradores con objeto de preparar los detalles de su programa económico. Asistió a la ceremonia de entrega a la O. N. U. del palacio Chaillot, donde se celebrará la próxima Asamblea General. Sobre las siete de la tarde reanudó sus gestiones para la formación del nuevo Gobierno.—EFE.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICO

Salvo algunas nubes de evolución diurna en Cataluña y costa cantábrica, el resto de España ha permanecido durante el día de ayer despejado.

Tiempo probable.—Continuación del buen tiempo sin cambios de importancia en el estado del cielo y del mar.

Temperaturas de calor las mayores en treinta y tres años en Sevilla

SEVILLA, 1.—«La decena final de agosto—ha manifestado al corresponsal de la agencia Cifra un funcionario del Observatorio Meteorológico—se ha caracterizado por unas temperaturas extremadamente elevadas desde hace treinta y tres años. Según los libros que he consultado, no se

producen temperaturas tan fuertes y sofocantes en las postrimerías del mes de agosto. Se han registrado ahora algunos días 48, 49, 50 y hasta 52 grados y medio al sol, y de 10 a 12 menos a la sombra. Este verano, el mes de julio—terminó diciendo—ha sido el menos caluroso, y sus habituales temperaturas un poco superadas, son las que dominaron en agosto, especialmente en la decena final de este último mes».—(Cifra.)

49 en Córdoba

CORDOBA, 1.—Ha vuelto a subir la temperatura. El día ha sido de gran bochorno. El termómetro marcó 39 grados a la sombra y 49 al sol.—(Cifra.)

Plan inglés para la formación de los EE. UU. de Europa

INTERLAKEN 1.—El Congreso parlamentario europeo, que comenzará hoy, ha adoptado como base de discusión un plan británico para la formación de los Estados Unidos de Europa. El plan ha sido redactado por el diputado laborista A. W. G. Mackay, y es muy detallado y radical. El proyecto ha sido aceptado en

principia con las enmiendas propuestas por el diputado republicano popular François de Menthon.

Los éxitos de Churchill

La Asamblea Parlamentaria Europea que se celebra en esta localidad ha recibido un mensaje del ex primer ministro británico Winston Churchill, que actualmente se halla de vacaciones en Fix-en-Provence (Francia), en el que éste dice, entre otras cosas: «Hemos conseguido rápidos progresos hacia nuestra meta para conseguir la formación de los Estados Unidos de Europa». Luego añade: «El éxito que ya ha coronado nuestros esfuerzos combinados deben inspirarnos para seguir hacia adelante, juntos, para servir a la gran causa de Europa y el mundo».

Unos doscientos delegados escucharon el mensaje.

Alemania, aceptada como miembro Por unanimidad el Congreso reunido en esta localidad ha aceptado como miembro a la Alemania occidental en la Asamblea Parlamentaria Europea.—EFE.

El director de Comercio exterior de EE. UU. a España

Estudiará los servicios aéreos entre ambos países

ROMA, 1.—Se halla en esta capital, en viaje de inspección de las instalaciones aéreas en Italia, el presidente de la compañía norteamericana T. W. A., Warren Lee Pierson, quien ha venido a Europa con el fin de estudiar las posibilidades de establecer nuevas líneas europeas. El próximo día 3 del corriente saldrá para Madrid, acompañado de su secretario, T. K. Taylor, para llegar a la capital española en la tarde del mismo día. Durante su estancia en España visitará las diversas instalaciones aéreas en dicho país y estudiará la forma de establecer

El general Perón devuelve a España un valioso documento

Fué entregado al Caudillo por el doctor Radio

Se trata del pergamino original de una Bula otorgada por el Papa Sixto IV

SAN SEBASTIAN, 1.—Con una carta autógrafa del general Perón ha sido devuelto a España el documento de la Bula Pontificia, otorgada por Su Santidad Sixto IV, en el año 1453, y que fué sustraído del convento de los agustinos de Segovia durante la guerra civil. Este importante documento ha sido hallado en la zona británica de Alemania, y las autoridades católicas de dicha zona lo entregaron a la representación diplomática argentina en Estocolmo, la cual lo remitió a Buenos Aires. La carta entregada hace unos días al Caudillo por el embajador de la Argentina en España, doctor Radio, dice así: «Excelentísimo señor General don Francisco Franco, Jefe del Estado Español: Mi querido camarada y amigo: Pláceme dirigiros estas letras para cumplir con el gratísimo deber de haceros llegar, por intermedio de mi embajador en esa, doctor don Pedro Radio, el pergamino original de la Bula

Pontificia dada por Su Santidad el Papa Sixto IV el 5 de julio de 1453, documento que fué retirado del convento de los agustinos de Segovia en los años de la guerra civil y entregado por las autoridades de la Iglesia Católica de la zona británica de Alemania a mi enviado extraordinario en Estocolmo. Al tener el insigne honor de restituir a vuestra Patria tan valioso documento, doy gracias a Dios por haberlo puesto en manos argentinas, que han sabido salvaguardarlo de los mil peligros que ha podido correr desde que fué retirado de su lugar habitual. A las vicisitudes de la guerra civil sumáronse los riesgos de profanación, derivados de la segunda guerra mundial, y salvado por providencial designio vuelve a España, acompañado de la devoción y del afecto que la Argentina profesa a la noble tierra que le transmitió su fe y su hidalguía. Recibid con este motivo el testimonio de mi aprecio y elevada consideración.—Juan Perón».—(Cifra.)

El próximo Año Santo

Millón y medio de católicos irán en peregrinación a Roma. -- Monseñor Pignadoli da noticias de esta solemnidad a los periodistas de España "por ser este pueblo predilecto de la Santa Sede y haber hallado especialmente en su juventud un espíritu místico admirable"

MADRID.—Ayer los periodistas madrileños fueron recibidos por los miembros de la Misión Pontificia encargados de los preparativos para la celebración del Año Santo en Roma, que se verificará de la Navidad de 1949 a la de 1950. El anterior fué el de 1925, siendo Papa Pío XI. Los miembros de la Misión que se reunieron con los periodistas fueron monseñor Sergio Pignadoli, secretario general; el P. Higinio Inglés, presidente del Instituto Romano de Música Sacra, y monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado de Su Santidad el Papa.

Tomó la palabra monseñor Pignadoli, quien empezó diciendo que tras de celebrar una conferencia con los periodistas italianos de todos los matices, había deseado que fuese con los españoles con quienes celebrara la segunda, por ser este pueblo predilecto de la Santa Sede y haber hallado especialmente en su ju-

ventud un espíritu místico admirable».

Añadió que el próximo Año Santo, en cuanto a sus trabajos preparatorios, ofrecía dos puntos diferentes: uno, relativo a su organización técnica; y otro, concerniente a los fines espirituales. Dijo que habrá un Comité Vaticano Supernacional, presidido por el que fué nuncio apostólico en Francia, monseñor Valeri, compuesto por personalidades significadas de diversas representaciones nacionales, con un representante de cada lengua, o idioma, siendo el español el Padre Albareda.

Lo primero, antes de comenzar lo que puede llamarse propaganda del Año Santo, fué obtener del Papa una relación de las finalidades, que Su Santidad estampó de puño y letra, y que en el fondo responden a las mismas directrices que trazara Pío XI en 1925.

Ya se ha remitido una circular a todos los nuncios apostólicos

para que formen Comisiones nacionales para enviar a los peregrinos a la Ciudad Eterna.

Los cinco apartados que integran la organización del Año Santo son los siguientes:

Comisión concerniente a lo espiritual, o de piedad. Comisión o Comité de Musica Sacra, Comisión de Exposiciones misionales, Comisión de Congresos, y Comisión de alojamientos y viajes.

La llamada «espiritual o de piedad» se ocupará de llevar a cabo la unidad de plegaria. Los peregrinos de cada país, y conjuntamente del mundo entero, rezarán las mismas oraciones y tendrán el mismo libro de rezos, aunque cada nación o grupo idiomático en su lengua. Los diversos grupos tendrán sus sacerdotes para que les asistan en sus oraciones y les guíen en ellas. No tendrá este próximo Año Santo un carácter determinadamente espectacular, sino más bien de recogimiento. El Papa dará una audiencia co-

(Continúa en 3ª página)

El Papa habla de la próxima reunión de la O. N. U. a una peregrinación norteamericana

CIUDAD DEL VATICANO, 1. Su Santidad el Papa ha pronunciado unas breves palabras en las que, refiriéndose a la próxima reunión de las Naciones Unidas en París, dijo: «Si existe alguna asamblea en que reunida en un momento crítico necesita la ayuda de la oración, indudablemente es esta Asamblea General de las Naciones Unidas que se va a celebrar en París».

Pronunció su alocución el Santo Padre ante seiscientos peregrinos católicos de los Estados Unidos, en su residencia veraniega de Castelgandolfo.

El Santo Padre dijo por último: «Un grupo de hombres de

nuevos servicios aéreos entre Madrid y los Estados Unidos.

Warren Lee Pierson es en la actualidad director del Consejo Nacional de Comercio Exterior de los Estados Unidos y su viaje tiene carácter oficial.—EFE.

sabiduría y experiencia extremada y con grandes ideales, hará todo lo posible y cuanto esté en sus manos por salvar la familia de naciones de cualquier cataclismo. Roguemos porque esto sea llevado a feliz término.»—EFE.

Destrozada por un ascensor

SEVILLA, 1.—La sirvienta Josefina Díaz Bocanegra, de veintiséis años de edad, fué aprisionada por un ascensor y quedó terriblemente destrozada. Falleció instantáneamente.—(Cifra.)

¡Que sea enhorabuena!

OVIEDO, 1.—Durante las últimas cuarenta y ocho horas no se ha registrado en este Municipio, superior a las 100.000 personas, ningún caso de defunción.—(Cifra.)

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

MATRICULA DE PAGO

Publicadas anteriormente las instrucciones para matrícula gratuita en el curso 1848 49, procédese a anunciar la matrícula de pago cuyo período de inscripción ordinaria comprende todo el mes de septiembre, pudiéndose hacer en esta secretaría cualquier día laborable de once a trece horas.

La instancia ha de formularse en el modelo impreso que se facilita en conserjería, firmada por el alumno o su representante legal, escribiéndose claramente el nombre y los dos apellidos, domicilio, año de estudios, asignaturas pendientes e idiomas modernos elegidos, así como la clase de enseñanza, que puede ser oficial, colegiada o privada.

Los alumnos colegiados han de inscribirse en el Centro legalmente reconocido que preferan, cuyas secretarías respectivas las formalizarán en el Instituto al terminar el plazo; los privados que asistan a Escuela autorizada, pueden hacer lo mismo; los demás, han de declarar los nombres de sus profesores, cuidando de solicitar autorización del rectorado o del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados—según su caso particular—antes de fin de año.

La edad mínima requerida es la de diez años para el primer curso, once para el segundo, doce para el tercero, trece para el cuarto, catorce para el quinto, quince para el sexto y diez y seis para el séptimo, cumplidos dentro del natural.

El cambio de matrícula de una a otra enseñanza e incluso de un Colegio a otro, así como el traslado a distinta población, solamente se concede durante el primer tercio del curso, con pago de derechos y justificando la causa.

La matrícula puede pagarse de una vez o en tres plazos: el primero en septiembre el segundo en febrero y el tercero en abril. Las asignaturas sueltas, al hacer la inscripción.

Ha de reintegrarse la instancia con póliza de 1,50 pesetas, presentando el Libro de Calificación para diligenciarlo. Los de quinto curso necesitan dos nuevas fotografías y los que procedan de otro Instituto el recibo de traslado.

A los beneficiarios de Familias Numerosas de 1.ª categoría se les hará el descuento—de los derechos solamente—mediante la presentación del título y tarjeta de renovación, excepto en el caso de pérdida de curso o asignatura que han de pagar íntegramente. Los de 2.ª categoría han de atenderse a las normas publicadas para matrícula gratuita.

Todo matriculado ha de guardar el recibo para el segundo plazo y se advierte a los alumnos oficiales que, por ser período de vacaciones en octubre, han de satisfacer este servicio al tiempo mismo del primer plazo, valiendo como justificante el recibo de la matrícula hasta que en noviembre se les extienda el definitivo.

Se recuerda a los alumnos becarios, de Honor y de gratuita, la obligación de formalizar sus matrículas en septiembre, pues de no hacerlo perderán los beneficios concedidos y se recomienda a todos hagan cuanto antes su inscripción a fin de no exponerse por cualquier dificultad de última hora a quedar para el período extraordinario (mes de octubre) con pago de doble tasa.

El director accidental, Juan J. Martín.

Señores madereros

El 10 de septiembre termina el plazo de solicitud del Certificado Profesional obligatorio para todo el que utilice la madera AGENCIA CASTILLA, Apartado 8 032. Teléfonos 314550-314521, MADRID, le informará ampliamente.

Servicio Nacional del Trigo

CIRCULAR NUMERO 191

Sobre reservas para utilización industrial o consumo de boca

Con relación a la circular número 659 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en la parte que afecta a este Servicio Nacional del Trigo por las reservas de trigo, cebada, avena, centeno, escaña y maíz, para utilización industrial o para consumo de boca, durante la actual campaña se observarán las siguientes instrucciones:

Primera. Los Organismos, entidades o sociedades que al amparo de la circular núm. 659, exploten fincas bien sea en propiedad, arrendamiento o explotación común, deberán presentar su C-1 independiente en el que se haga constar claramente que se trata de este tipo de explotación para lo que se pondrá en el margen, encima, de la tabla I del C-1 la nota «Reserva Industrial-Circular núm. 659 de la C. G. de A. y T.» o la de «Consumo de boca-Circular núm. 659 de la C. G. de A. y T.», según los casos.

Si se tratase de una parcela que se intentase acoger a los beneficios de la circular 659 de la C. G. de A. y T., cuya superficie provenga de un desglose de una finca primitiva, se hará constar en el C-1 «Reserva industrial o consumo de boca» los siguientes datos: Nombre de la finca primitiva, nombre del cultivador actual de dicha finca primitiva, número de su C-1 y término municipal.

En el C-1 de la finca primitiva se exigirá se expresen claramente en la tabla II, producto-superficie-cosecha y nombre de la Sociedad beneficiaria y número del C-1 de la finca explotada para reserva. Si el Organismo, Entidad o Sociedad explota varias fincas en el mismo o distinto término municipal, presentará un C-1 por cada finca.

Segunda. Al proceder a las entregas de productos que necesariamente han de efectuarse los interesados en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, advertirán a los jefes de almacén que se trata de entregas correspondientes a «Reservas industriales» o «Consumo de boca» a fin de que el producto quede en depósito en tanto se resuelve el expediente de concesión o denegación de derechos de reserva por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Estos trigos se pagarán al precio correspondiente de 250 pesetas Qm. mediante el oportuno negociable A4-AC-1, y si se refiere la entrega a los demás productos éstos se abonarán a los precios oficiales.

Tercera. Los Organismos, Entidades o Sociedades beneficiarios, una vez entregada la cosecha en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, solicitarán, mediante instancia, de esta Jefatura Provincial, la certificación oportuna que acredite estos extremos.

Cuarta. Las adjudicaciones que en su día se aprueben por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se harán por esta Jefatura a los beneficiarios, los cuales habrán de pagar el importe de las mismas para que les puedan ser facilitados los productos.

Quinta. Los Cabildos Sindicales Locales, tendrán en cuenta al distribuir el cupo forzoso asignado al término municipal, que no deben señalar cupo a los agricultores acogidos al derecho de reserva, y si ésta sólo afectase a parte de una finca, esta parte será la que únicamente se dejará libre, pero se fijará el cupo correspondiente al resto de la explotación que se halle en cultivo normal.

Se ruega a los señores alcaldes, jefes de Hermandades y secretarios municipales, que por los medios ordinarios hagan público el

PAVERILLA

Era una pavera, que con sus pavillos, todos pequeñillos, cruzaba por la era.

Linda y jovencilla, de unos catorce años, de ojos muy castaños, es la paverilla.

Ella va descalza, ella va andrajosa; no tiene otra cosa... la vida está en alza...

Pero muy cristiana y muy recatada va con la pavada, por tarde y mañana.

Lleva un rosario, lleva una medalla; ella reza y calla... reza despacito...

En su tierna mano un pingajo lleva, que a veces lo eleva, si pasa un milano.

Otras veces lo usa, cuando algún pavillo, se escapa el muy pillo, y de ella ya abusa.

¡Qué gusto da verla guiar los pavitos, ponerlos gorditos, y el obedecerla...!

A una vocécita suya, como de un rey, regresa aquella grey, muy pronto a casita.

Ladrando guau, guau, guau, salen los perritos, cuando los pavitos, pasan con sus pau, pau,

Llegados a casa, y ya tranquilos, cuenta los pollitos, y en lista los pasa.

Ninguno faltaba, todos están justos; tras de aquellos sustos... nadie lo pensaba.

Ya en casita queda, la linda pavera, la que vi en la era, sin ninguna seda; la humilde y sencilla, la pobre, andrajosa, pero muy garbosa, feliz paverilla.

GORDIANO M. AHUMADA.

La propulsión por reacción

Resulta fácil comprenderla

OPORTO.—Acerca de la propulsión por reacción pública «O'Primeiro do Janeiro» publica el siguiente trabajo:

«El «Banshee», nuevo avión de caza norteamericano, está dotado de una velocidad horizontal de 960 kilómetros por hora y de una potencia que le permite elevarse a 3.000 metros solamente en un minuto. Va accionado por dos motores de reacción que despiden por las tuberías de escape, colocadas en la parte posterior del aparato, dos chorros de gas de igual volumen, a una temperatura elevadísima, a razón de 1920 kilómetros por hora.

Como vemos, se trata otra vez de la propulsión por reacción, problema que en general impresionada y fascina, tal vez por el hecho de que su simplicidad no ha sido todavía divulgada, ni puesta, en líneas generales, al alcance del gran público.

La idea de aprovechar esta fuerza propulsora se remonta a dos milenios, aunque su aplicación práctica sólo ha sido posible una vez obtenidas aleaciones y combinaciones de metales capaces de resistir las elevadísimas temperaturas que se desarrollan en el interior de un motor de propulsión por reacción.

Pasamos ahora a responder a algunas de las preguntas que se vienen haciendo a cerca de estos motores.

¿Cuál es el grado de temperatura del chorro de aire expelido por el motor y cual el efecto que causa este excesivo calor sobre la pista? La temperatura es aproximadamente de 1.000 F. y sino afecta a la pista, quemándola, se debe a la precaución de dotar a los aviones de un triciclo de aterrizaje, el que hace que los chorros sigan una trayectoria horizontal paralela al suelo.

¿Cómo se da la partida en un motor de reacción? Por medio de bombas de presión es introducido el combustible en la cámara de combustión, donde se efectúa su ignición mediante una vela existente en la misma. Los gases así generados accionan una rueda de turbina que, a su vez, pone en movimiento un compresor cuya

contenido de estas instrucciones para general conocimiento de los interesados.

El jefe provincial, Luis Aragonés

función es abastecer de aire a la cámara. En pocos instantes la temperatura de la cámara de combustión alcanza un grado determinado, prescindiéndose, a partir de ese momento, del auxilio de la vela de ignición. Alcanzando ese punto se considera el motor en pleno funcionamiento.

¿Cómo se regula un motor por reacción? La fuerza del motor por reacción está en proporción directa con la cantidad de combustible que alimenta su cámara de combustión. Cuanto más combustible, tanto mayor es la fuerza. Basta con cortar el abastecimiento de combustible para hacerlo parar.

¿Cuál es el combustible empleado en estos motores? Exagerando un poco podría decirse que cualquier líquido inflamable, desde la gasolina y el keroseno, hasta los tónicos para el cabello y aceites minerales. Basta sólo con que sea introducido el combustible en la cámara a presión.

Este tipo de avión tiene un «topt» de 19.000 metros, o sea el límite de la atmósfera terrestre, a partir del cual la rarefacción del aire no da más presión. El organismo humano puede soportar incólume cualquier velocidad por grande que sea y sólo los cambios bruscos de velocidad, aumento de la aceleración o disminución de la misma, afectan a la economía orgánica de los seres humanos.

Todavía se tardará mucho, muchísimo tiempo en ver aviones de propulsión por reacción, circulando por el aire, como vemos hoy a los aeroplanos comunes, pero el advenimiento del empleo de la fuerza generada por la propulsión por reacción se aplicará a la aviación en general y serán motores del tipo «Banshee» los que garantizarán nuestro porvenir.

Informe comercial sobre España en Estados Unidos

Se considera el más completo y objetivo de los publicados

NUEVA YORK, 31.—Bajo el título: «Cómo establecer negocios en España» el departamento de Comercio, en su Boletín de referencia internacional, ha publicado un documentado informe que tiene como base otro redactado por Robert Wheelber, de la Embajada norteamericana en Madrid. El in-

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 3 Primer Viernes.—Santos Sandalio, Basilisa, erapia, Eufemia, Dorotea, Tecla, vgs; Pedro Francisco de Jesús.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semi-doble y color encarnado.

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

La Santa.—Se celebra el Ejercicio del Primer Viernes de mes

consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión y ejercicio de los Primeros Viernes. Por la tarde, a las siete, exposición menor del Santísimo, rosario, ejercicio de los Primeros Viernes, reserva y cánticos.

Nuestra Señora de la Cabeza

Ermita de Nuestra Señora de la Cabeza.—El Ilustre Patronato de este nombre dedica solemne triduo a la Santísima Virgen su Titular.

Por la mañana, a las ocho misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva, y Salve cantada.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

La mayor roca de cristal

En el Estado de Wyoming (Estados Unidos, hay una roca de cristal que mide nada menos que 800 metros de largo por 60 de alto que parece una colosal muralla de color muy oscuro. El cristal de que se compone esta roca es de origen volcánico, y según los geólogos, empezó a formarse hace muchos miles de años.

Lo más curioso de la gigantesca roca de cristal que nos ocupa, sin igual en todo el mundo, es el fantástico aspecto que presenta durante el día, cuando los rayos del sol hieren sus prismáticas facetas; diríase que se están presenciando los reflejos de un incommensurable diamante negro.

El comienzo de una moda

Conocidísima es la costumbre que desde tiempo inmemorial tienen las mujeres chinas de desfigurarse los pies. Pero no es tan sabido cuándo empezó a ponerse de moda en aquel país este suplicio, para el cual, cuando niñas, se les rompían los huesos de las plantas de los pies e impedían su desarrollo con apretadas vendas.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 1 de septiembre de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 312
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 12

forme comprende cuantos datos pudiera necesitar cualquier individuo, empresa o compañía para hacer o establecer negocios en España, y es considerado como el más completo y objetivo que ha publicado el Servicio informativo de cualquier Gobierno extranjero.—EFE.

IMPORTANTE fábrica de mantequilla y quesos con gran producción precisa Depositario para venta exclusiva en Avila y provincia. Indispensable garantía y solvencia.

Dirigirse a Don Francisco García Ortega
APARTADO, 30. — OVIEDO

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA	
Grandes corridas de toros	
DOMINGO 12 DE SEPTIEMBRE UN NOVILLO PARA EL REJONEADOR PAREJA OBREGON 6 TOROS ALIPIO PEREZ T. SAN PEPE LUIS VAZQUEZ PARRITA ROVIRA	LUNES 13 DE SEPTIEMBRE 8 TOROS ATANASIO FERNANDEZ ANTONIO BIENVENIDA PAQUITO MUÑOZ ANTONIO CARO MANOLO GONZALEZ
MARTES 14 DE SEPTIEMBRE 6 TOROS ANTONIO PEREZ DE SAN PEPE LUIS VAZQUEZ LUIS MIGUEL DOMINGUIN PARRITA PAQUITO MUÑOZ	MARTES 21 DE SEPTIEMBRE UN NOVILLO PARA EL REJONEADOR DUQUE DE PINOHERMOSO 6 TOROS ALBASERRADA ANTONIO BIENVENIDA PEPE DOMINGUIN BELMONTENO

El cisma político soviético

La U. R. S. S. impide la Federación de Yugoslavia y Bulgaria

VIENA.—La agencia Tanjug anuncia una modificación ministerial yugoslava, según la cual Tito conserva la jefatura del Gobierno, pasando a ocupar una de las vicepresidencias el general Ránovich, uno de los denunciados por el Kominform, sin abandonar la cartera del Interior que ya desempeñaba; otro de los vicepresidentes, también denunciados por el Kominform, Eduard Kardeji, asumirá la cartera de Asuntos Exteriores, en lugar de Stanoye Simich.

Se nombra igualmente vicepresidente del Gobierno, a la vez que presidente de la Comisión Federal de Control, a Blagojed Nechko-sivh; ministro sin cartera a Stanoye Simich, ya citado; ministro de Minas, a Svetozar Voukmanovich; de Cultura y Ciencia, a Radoljube Cholakovich; de Agricultura, a Mialko Todorovich, y presidente de la Comisión Estatal de Sanidad a Paule Gregorich.—EFE.

Se afianza la actitud de Tito
BELGRADO.—La reorganización ministerial realizada hoy por Tito es considerada en general como un afianzamiento de la política yugoslava frente a Stalin. Simich, eliminado del cargo de ministro de Asuntos Exteriores, era el principal agente de enlace entre Belgrado y Moscú.—EFE.

Se ha frustrado la unión Bulgaro-Yugoslava
LONDRES.—Una alta fuente informativa diplomática reveló ayer que se tenía proyectada para este otoño la proclamación de la Federación Eslava Meridional, entre Bulgaria y Yugoslavia; pero que el conflicto de Tito con el Kominform ha frustrado el plan.

En nombre oficial de la Federación hubiera sido «Unión de las Repúblicas eslavas meridionales», y se proyectaba la constitución de un Parlamento federal, así como un Gobierno federal, de acuerdo con las directrices soviéticas.

Ataca yugoslavo a Albania
PRAGA.—El periódico «Borba» en un editorial que aparece en su número de hoy, ataca a Albania y acusa a las autoridades de dicho país de haber «fomentado una campaña antiyugoslava».

El artículo de «Borba» ha sido radiado por la agencia informativa Tanjug, y entre otras cosas dice: «Los súbditos de Yugoslavia se han vuelto ahora víctimas de insultos, ataques y malos tratos sistemáticos e irresponsables; pero de ninguna manera provocados. Estos métodos sólo pueden interpretarse como una deliberada campaña antiyugoslava».

Tres mil «tífistas» detenidos en Albania

BELGRADO.—Tres mil comunistas partidarios de Tito han sido detenidos en Albania, según noticias recibidas en la capital de Yugoslavia.—EFE.

Las operaciones millifares en Grecia

ATENAS.—El portavoz del Estado Mayor griego declara que, después de los recientes avances del Ejército griego en Grammos, y tras una operación secreta que

Se solicitan agentes

para Avila y Madrid, buenas comisiones. Pedro de La Gasca, 14.

VENDO CASA en Cebreros, dos pisos, espaciosa, con bodega ampliable, pozo en ella y tinajas 32.000 litros capacidad total. Tiene corral, puertas carreteras con salida a la de El Tiemblo y dos jardines. Razón: Cristóbal González. Almacén de pieles. Cebreros (Avila).

ha durado cuatro días, las unidades nacionales tratan de establecer contacto con las posiciones rojas en las proximidades del punto de unión de las fronteras griega, albanesa y yugoslava. Agregó que el Ejército está operando al nordeste de Kastoria, 35 kilómetros al nordeste de Grammos. El material capturado a los rojos en el sector de Grammos muestra que los rebeldes se retiraron en desorden. Entre el botín figuran cuatro cañones del 75, 93 morteros, 150 ametralladoras ligeras, un cañón antitanque y otro material aún no determinado.—EFE.



—De modo que el Avila perdió su primer partido, ¿no es eso, Plácido?

—¿Que perdió su primer partido? ¿Quien te ha dicho esa tontería? ¡Si ganó por 7 1!

—Ya lo vi. ¡Y se haría daño, el pobrecito!

—Entonces, ¿por qué dices que perdió?

—Porque no me refiero al encuentro con el Electrodo, que fue un simple entrenamiento.

—¿Pero es que ha jugado más veces? Pues yo no lo he sabido.

—Sí, jugó un partido interesantísimo el martes por la noche, en el Ayuntamiento.

—¿En el Ayuntamiento? ¿Y por la noche? Bueno, tú, Quiterio, hijo mío, ¡que te he dicho que lo bebas con agua!

—Sí, contra el equipo de comerciantes.

—¡Ah, vamos; ya te entiendo!... ¿Te refieres a ese pleito que ha habido entre los del fútbol y los de los toros?

—Naturalmente.

—¿Y por qué dices que el Avila ha perdido?

—Porque ha tenido que ceder. —No; no ha «tenido» que ceder; es que ha «querido» ceder, que no es lo mismo.

—Pues muy mal hecho; porque el día 12 de octubre habría sido suficiente para ese partido que se proyecta con el Real Madrid.

—Claro; pero también es muy bueno para la corrida del Comercio.

—En eso estaba el litigio: en que las dos partes querían la fecha. Y la Comisión de toros ha ganado.

—¡Hombre, es natural! Tratándose de «toros», se comprende que haya «ganado». ¡Já, já, já!... ¡Já, já, já!

—¿Por qué te ríes, camello?

—Porque me ha salido un chiste bárbaro. ¿No le comprendes? Toros... ganado... Fijate, hombre, no seas obtuso.

—Mira, tú, zampatortas; eso no es un chiste; es un quiste, si acaso.

—¡Ya; como el que tú tienes en el hígado!

—Bueno; pues yo lo que digo es que el Avila perdió el pleito.

—Sí; ¿pero tú sabes por qué?

—Porque el alcalde apretaría.

—El alcalde no apretó a nadie, chisgarabís. El alcalde, caballerosamente, permaneció neutral y procuró armonizar los intereses.

—Entonces, ¿por qué transigieron los del Avila? ¿No se atreven

VI Certamen Literario en honor de la Inmaculada y en conmemoración de las Bodas de Diamante de las Congregaciones Marianas de Gerona

Premios

I. Flor Natural y 1.000 pesetas, ofrecido por la Congregación Mariana, organizadora del Certamen, a la mejor poesía lírica que cante a la Inmaculada. Libre en extensión y metro.

II. Premio del excelentísimo señor obispo (500 pesetas) a la mejor poesía que cante la Asunción de María.

III. Premio del excelentísimo señor gobernador civil (500 pesetas) a la mejor composición poética dedicada a la imagen gerundense de la Virgen de la Pera.

IV. Premio del excelentísimo

señor gobernador militar (un objeto artístico) al tema «Protección de María a los conquistadores españoles». En verso.

V. Premio del excelentísimo Ayuntamiento (500 pesetas) al mejor trabajo en prosa que narre alguna tradición mariana gerundense.

VI. Premio de la excelentísima Diputación Provincial (500 pesetas) a la mejor monografía histórica que trate de un Santuario Mariano de la provincia. Exceptuando los de los Angeles, Nuestra Señora del Mont, Nuestra Señora del Roure y el del Collell.

VII. Premio de la Cámara de la Propiedad Urbana (500 pesetas) al tema en prosa «Aspecto económico y laboral en la construcción de las Catedrales Góticas».

VIII. Premio de la Cámara de Comercio (500 pesetas) al tema en prosa «Patronaje de María a los gremios españoles».

IX. Premio del muy ilustre Colegio de Arquitectos (500 pesetas) al tema en prosa «Visión de María en el Siglo de Oro español».

BASES

Podrán concurrir al Certamen todas las personas que lo deseen, de acuerdo con los siguientes apartados:

1.º Los trabajos deberán ser originales, inéditos y escritos en idioma nacional, pudiendo serlo en catalán las composiciones rimadas y las que opten al premio V.

2.º Las obras en prosa tendrán una extensión mínima de veinte cuartillas y máxima de cincuenta, escritas a máquina a doble espacio o a mano, con letra clara y legible. Las composiciones en verso serán libres en extensión y métrica.

3.º Todos los trabajos deberán ser remitidos por triplicado al secretario del Jurado (calle Albareda 9) antes del 25 de noviembre del corriente año. Irán sin firma y acompañados de un sobre cerrado que contenga el nombre y dirección del autor y en el exterior el lema y premio a que aspira.

4.º El Jurado puede haber de juzgar las obras, estará integrado por destacadas personalidades de las letras gerundenses, cuyos nombres se darán a conocer oportunamente.

5.º Los premios podrán declararse «desiertos» o «no adjudicados». Por ningún concepto dividirse.

6.º El fallo del Jurado se publicará en la Prensa con la debida anticipación a la Fiesta Literaria.

7.º El acto público de la proclamación de autores premiados y entrega de los premios se efectuará el domingo día 12 de diciembre, en el Teatro Municipal.

8.º El poeta galardonado con la Flor Natural, hará ofrenda de la misma a la imagen de la Inmaculada que se venera en el templo del Sagrado Corazón, de esta ciudad.

9.º Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Congregación Mariana, y las no premiadas podrán ser recogidas hasta el día 15 de diciembre, después de cuya fecha no se admitirá ninguna reclamación.

Profesor mercantil

Habilitado de Clases Pasivas colegiadas, con despacho abierto en Sevilla y referencias y garantías, encargarse administrando fincas urbanas y rústicas radicantes en dicha capital y provincia. Dirigirse a José Díaz Franco, Hernando Colón, 33. Teléfono 28028. SEVILLA

El próximo Año Santo

(Viene de primera página)

lectiva y los ritos se celebrarán en las cuatro grandes Basílicas romanas: San Pedro, San Juan de Letrán, Santa María la Mayor y San Pablo.

El segundo Comité cuidará de la música sacra. Cantarán los peregrinos cada cual en su idioma, pero al igual que las plegarias, los mismos cánticos. El papel de la Música en el Mundo es preponderante y la Santa Sede ha deseado atender, no sólo al carácter apologetico de lo musical, sino a su carácter social. Ya se han empezado a educar a los alumnos de las escuelas e institutos religiosos de Roma, masculinos y femeninos, para los cantos gregorianos, que tienen su tradición en los siglos V y VI de la Cristiandad. Las Schola Cantorum de los distintos países han sido invitadas. También se entonarán preces medievales medievales, incluso las orientales, que, como se sabe, son de tradición oral hablada.

La tercera Comisión se ocupará de las Exposiciones misionales. Ya en el Año Santo 1925 se obtuvieron una serie de objetos misionales que, en parte, se han conservado, y bien pudiera esta de ahora, para la que se recogen piezas en el mundo entero, completar lo conservado de aquella exhibición.

La cuarta Comisión se ocupará de los congresos de especialidades profesionales, de técnicos y de obreros profesionales, liberales y ya se están asentando las bases de una internacional de Derecho Privado, bajo los auspicios del Año Santo.

Coloso inglés del mar en Vigo

VIGO.—Fondeó en este puerto el mayor remolcador inglés, y uno de los tres mayores del mundo, el «Mediator». Desplaza 2.000 toneladas y tiene una potencia de 4.000 caballos de fuerza, con un radio de acción de 25.000 millas. Lo manda el capitán de fragata A. B. Litster y es tripulado por 47 hombres, de los cuales cuatro son oficiales. Procede Gibraltar y se dirige a Plymouth. Estuvo a bordo el cónsul inglés, Mr. Wildmen, y después el capitán del navío se trasladó a tierra para cumplimentar a las autoridades. Reparada la pequeña avería, causa de su arribada, continuo viaje.—(Cifra).

Anestésico mucho más potente que la cocaína

WASHINGTON.—Se ha descubierto un anestésico mucho más potente que la cocaína por cuatro químicos de los laboratorios de la Smith Kline French, de Filadelfia, según se ha anunciado en una conferencia en la Sociedad Norteamericana de Química. La nueva droga, a una concentración de 0,01 por 100, produce en un conejo una acción anestésica de tres horas, donde la cocaína, en concentración análoga, mantiene el efecto durante sólo dieciocho minutos.—EFE.

El príncipe Salah-el-din Fouad de Egipto, sale de España

Está casado con una dama mallorquina y le encanta la tierra de su mujer

BARCELONA.—Con dirección a Génova y Por-Said ha salido en el barco holandés «Hermunds» el tío carnal del Rey Faruk, de Egipto, el príncipe Salah-el-din Fouad, que ha pasado tres meses en Sóller, en Mallorca, de donde es oriunda su esposa doña Antonia Vicent. Conoce perfectamente el español y el mallorquín, y ha manifestado que ha pasado una temporada muy agradable al lado de sus familiares. Estuvo en Mallorca en 1941 y piensa volver dentro de un par de años. Finalmente, ha elogiado la amistad que une a nuestro país con Egipto.—(Cifra).

Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

EQUIS LEA USTED "El Diario de Avila"

Preparando las fiestas de la Santa

La Obra Sindical "Educación y Descanso" reserva la máxima sorpresa

Nos afirman que la Obra Sindical «Educación y Descanso» ha comenzado la preparación del programa para la fiesta tradicional de la C. N. S. en honor de la Santa de la Raza. Por la mañana las jerarquías sindicales asistirán al Santo Sacrificio de la Misa en el templo de los Padres Carmelitas y tal vez podamos oír al ofertorio alguna cosa de la polifonía victoriana. Qué lástima da pensar que no puedan interpretar voces abulenses la música de quien por antonomasia fué y es conocido por nuestro gentilicio. En fin, si oyéramos una Misa a gran orquesta, que no fuera de Perosi, —sin que sea esto menosprecio para el maestro vaticanista— ya sería poner una pica en Flandes. Hablamos de Misa y de música religiosa porque venimos observando, de algunos años a esta parte, que en las fiestas organizadas para honrar a la excelsa Patrona de nuestra Ciudad y de España, progresan notablemente la variación de los espectáculos públicos y no se hace nada por aumentar el esplendor tradicional de los actos religiosos. O sea: que se organizan fiestas en honor de La Santa, pero encaminadas al provecho material de unos, diversión de otros, cada cual según lo tome. Y respecto al centro de las fiestas —los actos de culto— «como el año pasado», o menos, pues que durante la novena se ha prescindido de algunas solemnidades antiguas.

La Obra Sindical «Educación y Descanso», prudentemente asesorada, parece que se determina a rodear de esplendores litúrgicos su fiesta, sin descuidar por eso su magnífico programa de actos profanos, importantísimos. Nos reserva una gran sorpresa: Carrera ciclista para aficionados y semiprofesionales hasta un lugar lo suficientemente lejos para que partiendo por la mañana regresen los corredores por la tarde... ¡Quién sabe!... Un concurso de trajes regionales en el cual participen hasta doscientos o más bellísimas jóvenes de nuestra Serranía, que el día de la Santa formen en la procesión acompañando a la excelsa Patrona de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. modelo para las mujeres españolas?... Quién sabe!... Tal vez un concurso de fotografía artística, otro de artesanía, otro de dibujos...

Queremos que nuestro comentario de hoy sea un llamamiento que encienda el entusiasmo de cuantos puedan sentirse interesados a participar en cualquier número del programa de «Educación y Descanso», la Obra Sindical más simpática para los productores, porque de ella reciben alivios y consuelos, cultura y orientaciones hacia una vida de alegría espiritual y de satisfacción en el cumplimiento de su destino como trabajadores de España.

SANCHIDRIAN

FERIA DE TODA CLASE DE GANADOS

Que tendrá lugar los días 5, 6 y 7 de Septiembre de 1948 en este pueblo con abundancia de pastos, abrevaderos suficientes y exentos de arbitrios Municipales.

Existen encerraderos capaces para el ganado, como igualmente pensiones para los tratantes, los que después de realizar las operaciones, pueden recrearse espléndidamente en los establecimientos de esta localidad y muy especialmente en el suntuoso y moderno «Bar Regidor» único en pueblos de esta categoría.

Amenizará los festejos una excelente Banda de Música

El Alcalde, Antonio Gutiérrez.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en el Banco de España, de once a trece horas

Día 2: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 3: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 4: Incidencias en la Oficina de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días y de 4'30 a 6'30 de la tarde, se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse al cobro los días y horas señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar, Marcial de la Calle.

SE VENDEN de 5.000 a 6.000 arrobas de paja blanca superior a peseta arroba sobre la era; urge su venta por no tener donde encerrarlo. Prudencio Hernández, Pascualgrande (Crespos).

Viajeros ilustres

El embajador de Colombia visita nuestra Ciudad

Esta mañana ha llegado a nuestra Ciudad el excelentísimo señor don Carlos Arango, embajador de Colombia, acompañado de su distinguida esposa e hijos. Visitaron los monumentos y lugares teresianos, siendo con característica delicadeza atendidos en la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo. Los ilustres viajeros se mostraron admirados de la riqueza monumental y artística que Avila contiene; veneraron devotamente los lugares teresianos y marcharon complacidos de la excursión realizada.

Delegación de Industria de Avila

Restricciones eléctricas

Se ha observado que en los días de esta semana en que se ha cortado la corriente durante las horas del día parte del mercado ha trasladado sus consumos a las horas de alumbrado creando un aumento de la carga general de esas horas y un serio problema de producción al superarse la potencia disponible.

Con este motivo y desde esta fecha se darán cortes de corriente en la medida necesaria a los distintos sectores. Además se establecen inspecciones nocturnas con el fin de suspender el suministro y sancionar económicamente a aquellos usuarios que no cumplen las órdenes dadas, como industrias y talleres que trabajan de noche y establecimientos de comercio, espectáculos, cafés y demás usuarios que no reducen el alumbrado o que no apagan después de las horas de cierre.

El ingeniero jefe, Julio Rodríguez.

CATÓLICOS!

MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

HACED UNA FERVOROSA COMUNIÓN, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESIÓN. NO OLVIDÉIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARÍA ALACOQUE:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento.»

COSAS DE AVILA

Una de ellas, acaso la más importante, es su tiempo, con caracteres muy señalados, en las tres estaciones meteorológicas, de que nos es concedido «disfrutar» o sea en invierno, verano y otoño. La primavera, como lo atestigua una constante experiencia, aquí no cuenta para nada.

Parece cosa de fantasía para los en Avila residentes; así es que los que se dedican al simpático «deporte» de hacer versos —cosa cada vez más escasa— en estas latitudes, están siempre en este aspecto de loar a la primavera en paro forzoso; si quieren hacer algo práctico tendrán que irse a otras regiones donde esa «señora» reina. Una vez uno de esos ilusionistas poéticos se presentó muy ufano con una poesía muy bien hecha, cantando nada menos que en endecasílabos, las «ternuras y bellezas» de esa para nosotros huraña estación. Al entregárnosla, le hicimos una prudente observación con estas palabras significativas: ¿Usted ha reparado en las condiciones climatológicas que nos agobian estos días? En aquellos momentos unas ráfagas no muy discretas por cierto de nieve azotaban furiosamente nuestros balcones, y el parte meteorológico oscilaba por aquel entonces entre los seis y cero grados. El buen hombre ante esta evidencia, sin que nosotros le manifestáramos explícitamente nuestras intenciones en cuanto al porvenir periodístico de sus versos, recogió humildemente sus cuartillas y suponemos que iría «con la música a otra parte»; seguramente a tierras más cálidas. Ahora bien; las otras estaciones sí que las sentimos más o menos en nuestros cuerpos. Y concretándonos a la actual del estío, esta es benignísima. Junto a un cielo diáfano, de claridades espléndidas, una temperatura, que comparada con las de otros pueblos españoles, es sumamente placentera. ¡Ah! las mañanas en el paseo del Rastro y Dos de Mayo y las noches en cualquier lugar de los

NECESITO 100 metros terreno Avila con agua y arbolado, para edificar. Razón: Teléfono 62.

SE VENDE casa dos plantas con corral, llaves en mano. Razón Bajada Tras de Santiago, 4.

BAR RESTAURANTE CASA FELIX

EXCELENTE COCINA GRAN DESAYUNO desde 7 mañana

COMANDANTE ALBARRAN, 6. Teléfono 542

Publicidad Almanzor

SE VENDE máquina de hacer punto; toda prueba. Mercería de Tomás Luis de Victoria.—Avila.

VENDO clasificadora de trigo, movida a mano, seminueva. Plaza del Salvador, n.º 4. Arévalo.

SE VENDE coche y silla de niño. San Juan de la Cruz, 20.

sitios altos de Avila Nunca nos hemos explicado la salida en el estío de los vecinos de Avila rumbo a otros sitios españoles. ¿Encontrarán en ellos temperaturas más frescas que las que aquí gozamos? Un amigo nuestro, persona de mucho juicio siempre, que vive en Avila por razón del alto cargo que ejerce no se cansa en manifestar que sus vacaciones las realiza constantemente en invierno. «El verano abulense es gratis; no le despreciamos, hagamos mucha propaganda de él» nos dice siempre a indígenas y forasteros el citado señor. Sea esta nuestra consigna en nuestro hablar y proceder, exaltando —como es justo— las bondades del verano de Avila.

Ecos de Sociedad

Boda

En la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, de la S. A. I. Catedral, adornada con flores naturales y profusamente iluminada, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Emiliana Vitores Pérez y nuestro querido amigo, competente funcionario de la Excm. Diputación Provincial, don Félix Hernández Martín, siendo apadrinados por nuestra ilustrada colaboradora doña María Pérez de Vitores, madre de la novia, y don Félix Hernández, padre del contrayente.

Vestía la desposada elegantísimo traje de raso blanco y velo tul ilusión, con magnífica diadema, que realizaba sus naturales encantos. Entró en el templo del brazo del padrino a los acordes de una marcha nupcial, siguiendo el novio que, de rigurosa etiqueta, daba su brazo a la madrina.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don Ferreol Hernández, chantre de la S. A. I. Catedral, tío del novio, quien dirigió al nuevo matrimonio una sentida plática sobre las virtudes de la vida cristiana en el hogar, resaltando al final el de la familia Sánchez de Cepeda, en el que floreció la excelsa hija de Avila y Patrona, Santa Teresa de Jesús.

Como testigos firmaron el acta don Enrique de Lis, presidente de la Excm. Diputación Provincial; el interventor de la misma, don José Santacana; don Félix Lanciego, don Valeriano de Castro y don Daniel Martín.

La distinguida y numerosa concurrencia fué delicadamente obsequiada con un bien servido almuerzo en los salones del restaurante «Piquío».

Recordamos, de entre los asistentes, los nombres de los señoras Engracia Hernández, Teresa Sánchez de la Cueva, de Vitores, de Delgado Martín, Carmona, Paradinas; Pérez, Escudero, Bermejo; Martín Meneses y López, de Fontiveros; de Castro, Jiménez Martín, Martín Coll, Ortega, etcétera, etc.

Señoras de Estévez, de García Robledo, de Hernández (D. Eugenio), de Gómez Galán, de Montalvo, de Tejerina, de Rodríguez Fontán, de Carrera, de Velayos (don Fausto), de Hernández (don Félix), de Lanciego, de Sáez Holgado, de Cabizuela, Segovia, de

Los niños que se llevaron los rojos

Salieron de España cuando tenían seis años y al regresar a la Patria, ni conocían a sus padres ni saben hablar el español

SAN SEBASTIAN.—En el tren francés llegaron a la estación de Irún dos muchachos donostiarras que en 1938, cuando sólo tenían seis años, fueron enviados al extranjero, como otros muchos chiquillos que, desgraciadamente, no han vuelto a reunirse con sus familias. Se trata de José Luis Bermejo y de Carmen Fernández, cuyos padres habitan en la calle de Morata, número 6.

Desde Vizcaya, a donde habían ido con sus padres, los mandaron a Bélgica, y allí dos familias distintas se hicieron cargo de ellos. Los han atendido cariñosamente y su aspecto es sano y desarrollado. Su repatriación se ha hecho por medio del cónsul de España en Bruselas y de la Comisión de Repatriación de Menores. Los padres de Carmen esperaban en Irún la llegada de los muchachos, a quienes no conocían ya. Lo mismo les ocurrió a los chicos, preguntando Carmen, con ansiedad, quién era su madre. La escena que se produjo al abrazarse fué verdaderamente emocionante. Los dos muchachos han olvidado por completo el castellano, y aunque nacieron en San Sebastián y vivieron aquí hasta los seis años, no recuerdan ni siquiera vagamente nada de la ciudad.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicio Social

La Delegación Nacional de la Sección Femenina con el fin de beneficiar a todas las mujeres en la Enseñanza Profesional propia de las afiliadas de Sección Femenina hace extensivos los beneficios que a continuación se detallan a las mujeres encuadradas en el Servicio Social según el Decreto de 7 de octubre de 1937.

Por lo anteriormente expuesto se ordena:

Toda mujer que quiera capacitarse como enfermera (sin ser afiliada a F. E. T. y de las J. O. N. S. podrá solicitarlo de las Delegaciones Provinciales de la Sección Femenina equivaliéndole el Curso de Enfermeras como cumplimiento de lo que el Reglamento del Servicio Social, ateniéndose a las condiciones siguientes:

- Duración del Curso: 2 años.
- Edad de 18 a 35 años.
- Certificado de buena conducta.
- Instancia a la delegada provincial de la Sección Femenina solicitando la mencionada capacitación profesional en cumplimiento del Servicio Social.
- Documento escrito sometiendo a todo el Reglamento del Cuerpo de Enfermeras (cursos)

Pescadería de Barrio

con puesto en la plaza recibe mañana camión de sardinas sin sal al precio de 3,50 y 4,00 pesetas kilo. Qué ricas son.

SE DESEA ama seca, informes doña Asunción Quirant de Cardallaguet. Calle Tres Tazas, 4 o Plaza de Abastos, 29 y 30.

San Martín de la Vega, de Garganta y de Suárez (don Hipólito).

Señoras Jimeno (don Alejandro), Carrera, Rodríguez Fontán, Delgado (don Juan Carlos), Ortega (don Félix), Mayoral Encinar y Mayoral Fernández, Jiménez (don Pedro), Herrero (don Darío), Paradinas (don Ernesto), Aguirre (don Ignacio), Torres (don Angel), La Rubia (don José), Tejerina (don Florencio), Píera (don Lorenzo), Alberti (don Carlos), Delgado Mesonero, Campón, Carras, Ca. o (don Antonio), López Porres, Pícon, Velázquez, Martín (don Emiliano), Blanco (don Mariano y don Félix) y otros que sentimos no recordar.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, partió en viaje de bodas para visitar varias poblaciones del Norte de España.

De días

Mañana los celebra don José Elcorobarrutia.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz una hermosa niña doña Concha San Segundo Puig, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Negrete. Nuestra ephorabuena cordial.

que rige para las afiliadas, acreditando haberle leído y estar conforme en todas sus partes.

f) Instancia del Servicio Social oficial haciendo constar en la misma la solicita en Curso de Enfermeras.

Los exámenes de esta capacitación profesional se hará a través de la Sección Femenina en las Facultades de Medicina. (Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 4 de mayo de 1945 publicados en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 21 de mayo de 1945) y los títulos extendidos por las Facultades de Medicina)

La regidora provincial de Prensa y Propaganda.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 31,7.

Mínima, 7,4.

¡Buenos bebedores...!

En Madrid hay muy pocos borrachos. Y no es que se beba poco vino, porque durante el pasado mes de junio se bebieron los madrileños 6.918.354 litros de vino corriente; 130.026 litros de cerveza, 44.896 de vinos generosos, 195.261 de coñac, champaña y licores y 195.261 de aguardiente.

No se puede decir que Madrid sea un pueblo abstemio. Pero, en cambio, sí se puede afirmar que los vecinos de la Villa tienen la cabeza firme y bien organizada.

Porque, a pesar de haber bebido en el mes de junio esa respetable cantidad de néctar sólo fueron asistidos de embriaguez, en todas las Casas de Socorro de Madrid 32 ciudadanos que habían perdido el sentido del equilibrio y de la orientación.

Un periódico dice que hay que brindar por Madrid y los madrileños por haber sabido éstos tenerse en pie serenamente después de ingerir tantos litros de licor.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière - Riera)

Edición de 1948

MÁS DE 3.500.000 DATOS 64 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Preto de un ejemplar encuadrado en CUATRO TOMOS

450 Ptas.

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA